



## TLAČOVÁ SPRÁVA

### S MÚZEOM DO LESA 2024

(súťaž)

**Organizátori:** LESY Slovenskej republiky, š. p., Lesnícke a drevárske múzeum  
**Termín:** 22.03.2024  
**Miesto:** Lesnícke a drevárske múzeum, Zvolen, Nám. SNP 23/33

22. marca 2024 prebehla vo výstavných priestoroch Lesníckeho a drevárskeho múzea vo Zvolene súťaž žiakov základných škôl „S múzeom do lesa“. Bol to už ôsmy ročník určený pre mladých priateľov lesa a obdivovateľov prírody.

Tento rok sa do súťaže prihlásilo šesť družstiev základných škôl zo Zvolena a zo Sliača. Súťažilo v troch kolách a to formou vedomostných testov. Prvé kolo bolo venované tradične aktuálnej výstave prebiehajúcej v múzeu. Náročné otázky na tému Kamzíka vrchovského zvládli súťažiaci určite najlepšie. Druhé kolo sa nieslo v znamení prebiehajúceho roka Jozefa Dekreta Matejovie. Vedomostný test s otázkami zo životopisu, diela a odkazu tohto významného lesníka bol oveľa náročnejší, ale žiaci ho zvládli veľmi dobre. Tretie kolo prebiehalo tradične v duchu múzejníckeho bádania. Staré, takmer zabudnuté predmety, meracie zariadenia rôzne nástroje a pomôcky sú už pre väčšinu súčasníkov úplne neznáme. Úlohou súťažiacich bolo identifikovať predmet, správne ho pomenovať a podrobnejšie popísať na čo ten predmet slúžil. Ruku na srdce, spozná z nás niekto ešte napríklad, Faustmannov výškomer? Počas niekoľkohodinových príprav, poznávania, podrobných prehliadok expozícií, boli žiaci na súťaž dobre pripravení a všetky tri kolá súťaže boli pre nich skôr zábavou a nie len skúšaním. Najviac sa darilo žiakom zo Základnej školy Martina Rázusa zo Zvolena. Druhé skončilo družstvo Základnej školy Andreja Sládkoviča zo Sliača a tretie, to najmladšie, družstvo Základnej školy sv. Dominika Savia vo Zvolene.

Po skončení súťaže nás navštívil a rozpovedal nám celý svoj životný príbeh sám Jozef Dekret Matejovie a to prostredníctvom divadelného príspevku šermiarsko-divadelnej skupiny Via Historica.

Základné školy, žiaci aj pedagógovia, o podujatia na tému les, lesníctvo, naša príroda i história jednoznačne majú. Svedčí o tom úspešný, už ôsmy ročník tejto súťaže.

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytnete:

Ing. Ivan Mesároš: tel. +421 918 828 710, e-mail: [ivan.mesaros@lesy.sk](mailto:ivan.mesaros@lesy.sk)